



# СТРАЖ БАЛТИКИ

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ КРАСНОЗНАМЁННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА

Издаётся с 6 марта 1919 года

Пятница  
**29**  
июля  
2022 года

№ 29  
(26706)



## Мужество наших воинов восхищает

Российские военнослужащие проявляют беспрецедентную храбрость и героизм, стойкость и бесстрашие при выполнении боевых задач в ходе специальной военной операции на Украине.

★ Андрей ДУДЕНКО, Леонид ХАЙРЕМДИНОВ.

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу в Национальном центре управления обороной РФ вручил высшую государственную награду – медаль «Золотая Звезда» – российским военнослужащим, проявившим героизм при выполнении задач специальной военной операции по защите Донецкой и Луганской народных республик. Указом Президента РФ звания Героя Российской Федерации удостоены командир танкового полка полковник Иван Шиц, заместитель командира истребительного авиационного полка подполковник Илья Сизов, командир огнемётного взвода старший лейтенант Андрей Соловьёв и заместитель командира взвода старший сержант Мерген Донгак.

Когда поступают опасные задачи, асы, за плечами которых вторая чеченская, многочисленные командировки в Сирию, рвутся за окрестную молодёжь. Говорят, эти точно справятся.

Военнослужащие, награждённые главой военного ведомства, совершили настоящие подвиги. В ходе проведения наступательных действий подразделения под командованием полковника Ивана Шица выполнили все поставленные боевые задачи. Проявив героизм и мужество, он лично продвигался с подразделениями в составе экипажа танка и в числе первых зашёл в захваченные националистами населённые пункты. Полковник Иван Шиц непосредственно находился на передовой в боевых порядках своих подразделений, оперативно принимал необходимые решения по овладению каждым населённым пунктом. В ходе боевых действий по овладению одним из них танковый полк, сломив сопротивление противника, первым ворвался в город, тем самым обеспечил выполнение боевой задачи дивизией.

4-5

## СДЕЛАН РЕАЛЬНЫЙ ШАГ ДЛЯ РЕШЕНИЯ ЗАДАЧ МИРОВОЙ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу принял участие в подписании в Стамбуле соглашений, позволяющих обеспечить транспарентную и беспрепятственную поставку российских продовольствия и удобрений на экспорт.

★ Владимир КУЗАРЬ.

«Сегодня в Стамбуле подписаны два документа, нацеленные на решение проблем поставок продовольствия и удобрений на мировые рынки. Хочу подчеркнуть, что данные документы взаимосвязаны и представляют собой единый пакет», – заявил 22 июля в Стамбуле министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу. «Первый документ – Меморандум – предполагает подписание ООН к снятию раз-

личных ограничений на экспорт российской сельхозпродукции и удобрений на мировые рынки, – уточнил глава российского оборонного ведомства. – Второй документ определяет алгоритм вывоза украинской сельхозпродукции из черноморских портов, подконтрольных Украине».

Основу второго документа составляет предложенный Российской Федерацией алгоритм, предусматривающий, в том числе морской гуманитарный коридор, по которому коммерческие суда могут безопасно следовать в контролируемые Украиной черноморские порты и обратно, пояснил генерал армии Сергей Шойгу.

По его словам, в соответствии с соглашением, подписанным Россией, Турцией, представителями ООН и Украиной, в Стамбуле создаётся совместный четырёхсторонний координационный центр. Представители СКЦ будут организо-

вывать досмотровые мероприятия судов, задействованных в вывозе украинской сельхозпродукции, с целью недопущения провоза вооружения и боеприпасов, а также исключения провокаций. Досмотр будет проводиться как на выходе, так и на входе в Чёрное море. При этом безопасность в территориальных водах Украины, включая противоминные мероприятия, должен обеспечить Киев.



## Украинская армия обречена на поражение

У мобилизованных на вооружённое противостояние с Россией украинцев практически нет шансов вернуться домой живыми и здоровыми, если они не оставляют позиций или не сдаются в плен.

Александр ТИХОНОВ, Валерий КОМИССАРОВ.



Группировки Вооружённых Сил России в ходе специальной военной операции продолжают уничтожать пункты управления формированиями противника, его живую силу, вооружение, военную технику, склады боеприпасов и ГСМ. Не имея побед на поле боя, украинская власть пытается достичь её в информационном пространстве. Для этого главное управление разведки министерства обороны Украины под кураторством спецслужб НАТО предприняло попытку завербовать российского военного лётчика для угона военного самолёта. Однако благодаря бдительности нашей контрразведки эта операция неприятельских спецслужб с треском провалилась.

2

## Киевский режим готовит новые провокации

Власть Украины цинично жертвует своим народом.

Андрей ГАВРИЛЕНКО, Александр ЕЛЬЦОВ.

Межведомственный координационный штаб Российской Федерации по гуманитарному реагированию во взаимодействии с уполномоченными федеральными органами исполнительной власти продолжает фиксировать факты преступных действий киевского режима в отношении мирных граждан, а также использования украинскими вооружёнными формированиями объектов социальной инфраструктуры в военных целях.

Так, в Семёновке Донецкой Народной Республики боевики украинских вооружённых формирований в жилых кварталах оборудовали огневые точки, разместили артиллерию и РСЗО, из которых систематически обстреливают позиции российских Вооружённых Сил и формирований ДНР. При этом жителей удерживают в своих домах, фактически прикрываясь ими как живым щитом. Националисты, чувствуя свою полную безнаказанность, под угрозой применения оружия якобы для нужд территориальной обороны изымают у людей ценное имущество и продукты питания. Граждане, оказывающие любое сопротивление, обвиняются в пророссийских взглядах и подвергаются физическому насилию.

6



## Надёжная опора флота

Действующая на Балтийском флоте единая система материально-технического обеспечения гарантирует бесперебойное удовлетворение потребностей сил и войск в необходимых видах материальных и технических средств, а также поддержание вооружения военной и специальной техники в готовности к боевому применению.

Владимир ДАШЕВСКИЙ, фото из архива штаба МТО БФ.



Тыловое обеспечение российской армии и флота ведёт свою историю с указа Петра I об учреждении в 1700 году в военном ведомстве должности генерал-провианта, которому повелевалось «Ведать всеми хлебными запасами на дачу ратным людям...». С тех пор минуло несколько столетий. Преобразился облик всего, что входит в понятие тыла, существенно расширился круг вопросов, находящихся в ведении МТО. Неизменными остались ответственность и преданность делу военнослужащих, гражданских специалистов, выполняющих важную работу по обеспечению сил (войск) всем необходимым для выполнения ими поставленных задач.

9